Goianésia 05 de Abril de 2019.


Bom dia,

Venho por meio desta solicitar que seja publicado uma correção em relação a matéria veiculada por esta página no dia 04/04/2019 com a Manchete:

“Goianésia em chamas: Caiado nomeia esposa de vereador de oposição a Renato de Castro.”
	
Tal solicitação prende-se ao fato de tratar-se de notícia equivocada e ainda pelo desconforto que a veiculação da mesma tem causado a mim e aos meus familiares.
Fiz parte do Programa Vapt Vupt durante 10 anos. Fui atendente, Supervisora e por último, Coordenadora. Encerrei esse ciclo na minha vida profissional de cabeça erguida e com a certeza de ter feito meu trabalho com a responsabilidade, dedicação e respeito que a população merece receber de um servidor público. Tive um bom exemplo em casa, sou filha de uma professora aposentada.

Meu esposo Vereador Mauricio André Gomes ,como vocês citaram, está no quinto mandato consecutivo. É oposição sim. Mas sua oposição é a tudo aquilo que venha prejudicar àqueles a quem representa: o povo de Goianésia. Não é, e nunca foi uma questão puramente partidária. Exemplo disso é a boa relação que ele tem com todos os seus pares. 
Outro exemplo é a excelente relação que teve com Dr. Gilberto Naves enquanto esteve à frente da Presidência da Câmara de Goianésia  durante  aquela gestão.
É lamentável que as pessoas se aproveitem de uma noticia que é sabidamente equivocada, uma vez que é de amplo conhecimento por aqui, que já não faço parte do Vapt Vupt  desde o dia 07/03, para tumultuar e tentar desqualificar a imagem do meu esposo que é uma pessoa que vem se dedicando de forma ética e honesta à vida pública por tantos anos.
Somos parte de uma família que tem uma história de amor, dedicação e compromisso com essa cidade e sua comunidade e isso sempre foi independente da sigla partidária a qual estamos vinculados, mas totalmente relacionado aos valores que acreditamos e defendemos.

A verdadeira noticia é que estou desvinculada do estado já há algum tempo, como pode ser comprovado no DIÁRIO OFICIAL/GO Nº 23.017 SUPLEMENTO Pág.3, retornei a iniciativa privada,  estou em um novo projeto iniciando um novo ciclo e torço pelo sucesso daqueles que assumirão o cargo daqui pra frente.

Respeitosamente, 

Glaucinéia de Lourdes barros Gomes	
